

# Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

1993 ГОД

122 [7752]

ЧЕТВЕРГ

14

ОКТЯБРЯ

Цена 5 руб.

# ПРИАНГАРЬЕ

## ♦ ЭКСПРЕСС-ОПРОС

Социально-психологический климат нашего города во многом определяется положением по строительству Ботгунской ГЭС. Что думают рабочие о ситуации на стройке? Как работают? На что надеются? Об этом спрашивала наш корреспондент Е. ПЕРВУХИНА людей на основных сооружениях 11 октября. Спрашивала тех, кого встретила, не выбирая.



Альфия Шамильевна ОБЛИКОВА — оператор КИА, на ГЭС с 1982 года.

— Зарплату последний раз получала, кажется, в декабре, а так все авансируют. Перед приездом Шохина дали как подакну /0 тысяч. Наверное, чтобы закрыть нам всем рты, да перед 1 сентября по 80 тысяч выдали. Живу на 18 и 20 франтах. Вот и все, что имею. никто и нигде не предложил никакого котеджа. Наверное, эта комната до конца дней будет единственным моим жильем. Уж нет сил терпеть этот беспредел, который окружает нас каждый день. Остается удивляться одному — нашему терпению. Но ведь и его уже нет.



Анатолий Васильевич БРЮХАНОВ — бетонщик, на ГЭС с 1985 года.

— Сейчас ведем подготовительные работы к приемке бетона, готовится к сдаче бетонный блок. Деньги последний раз получал перед Новым годом. С марта по сентябрь был в администрации отпуска, а дома семья, которую нужно обеспечивать материально. Но я старый мючок, выкрутился. А что будет завтра — не знаю. Кому верить? Каждый человек хочет только одного — чтобы его труд оплачивался.

У ВЕРЕНЫ, что многие не знают, чем занимается бывший Дом пионеров, ныне Кежемский районный центр творчества детей и молодежи.

Расскажу начала о его целях и задачах, направлениях работы. Центр занимается внешкольной учебной деятельностью. С апреля 1993 года в штатном расписании должности руководителя называется: педагог дополнительного образования. Учебный процесс рассчитан на 2-3 года, строится на основании учебных программ и планов, год длится с 1 октября по 31 мая.

Направления работы: техническое творчество, художественное творчество, прикладное искусство, культура быта, спорт, природопользование, экология. Основная форма работы — кружки. В них занимается по 15-30 человек 2-3 раза в неделю по 2 часа. Действуют другие формы: клуб, секция, кружок переменного состава, всеобщекультурное.

В 1992 году мы, по независящим от нас причинам, лишились собственного здания, пережившего пожар, а потом (при переезде из Кежема в Дидинск) ушли в здание конторы с инвестором. Теперь вынуждены размещать свои кружки где придется. Сейчас они работают в школах района, общежитии № 4, молодежном центре авиа-предприятия в Кежеме. В начале учебного года мы всем школам даем равные возможности для сотрудничества с центром. Ставки предлагаем пропорционально количеству учащихся.

Администрация школы сама на месте должна до 1 ноября наладить преподавателя из числа учителей, родителей, жителей поселка и предоставить помещение для работы кружка. Ну, а затем центр творчества создает кружку материально-техническую базу, финансирует и осуществляет контроль.

К сожалению, не во всех школах идут нам навстречу, поэтому ставки, неиспользованные до 1 ноября, перераспределяются между теми, кто может и хочет с нами сотрудничать.

Вот и в начавшемся учебном году опять некоторые школы (в частности, Болтурина, Яринская, Пановская, КСШ № 1) просят ставки, а кружки сформироваться не смогли (по состоянию на 1 октября). А вот Недокурская школа планировала организовать 8 кружков, а сформировалась 10.

В других школах района продолжили работу старые кружки и сформированы новые. Очень хорошо мы сотрудничаем с Инбийской школой (цирковой кружок, «Оный кинематограф», фото, видеобой, хоккей, рукоделие), традиционно крепки связи с Кежемской (автомодельный, художественная гимнастика, клуб «Козяшка», фото, видеосъемка, кукольный театр). В Новой Кежеме продолжают работать хор и кружок макраме. Судоходный, «Рукодельница» и «Крошка» действуют в школе № 2; лишились материального всебачья — в школе № 3. В четвертой школе давно сформировались и хорошо себя зарекомендовали кружки: «Летающий мяч», настольный теннис, кукольный театр, техническое творчество, изостудия, «Архитектура и Техника», современные кружки, выращива-

ти, остановки в усадьбе.

— Теперь мне понятно, как сложно исполнять законы, охватывающие всю страну. А всегда ли были законными решения и постановления районной администрации, малого Совета?

— В нынешнем году прокуратура отменила четыре незаконных решения Советов (одно — в Кежеме). Было два незаконных постановления администрации.

В общежитии № 4 вновь приступили к занятиям кружки: резьба по дереву, хореографический, «Туризм — школа выживания».

Во всех перенесенных школах начали работу и другие кружки, но пока говорить о них рановато, хотя задумки есть очень интересные. В 4-й школе, например, появилась группа пробуждения личности (рук, врач Г. П. Веселова).

Всего в этих перенесенных школах начали работу и другие кружки, но пока говорить о них рановато, хотя задумки есть очень интересные. В 4-й школе, например, появилась группа пробуждения личности (рук, врач Г. П. Веселова).

## МОНОЛОГ

Е. И. ХОМЕНКО — директора Кежемского центра творчества детей и молодежи, произвавший 8 октября 1993 года на заседании комиссии по делам несовершеннолетних.

ва), формируется новый кружок — истории искусства (живопись, скульптура, архитектура), который будет вести очень интересный, умный человек — В. Кундш.

Видимо, никому не надо объяснять, что именно от личности руководителя зависит — существует кружок или нет. Только к творческим, неравнодушным, искренним людям тянутся наши дети. Им необходимо общение со взрослыми, умными людьми, общение вне школы, общение на равных. Недаром те, на кого в школах давно махнули рукой (двоечники, хулиганы и т. д. и т. п.), зачастую становятся в кружках лидерами, активистами.

К счастью, в нашем районе есть люди, у которых работа с детьми занимает большую часть жизни. Они, не скучая, отдают воспитанникам душу, ум, сердце. Светлана Никуфорова, Павел Сирчук, Николай Павлович Кадочников, Зоя Иосифовна Новинская, Валерий Викторович Николаев, Юрий Тимофеевич Карпушев — эти имена хорошо известны в нашем районе и даже в крае. Не могу не упомянуть и о Валентине Алексеевне Потаповой, которая уже несколько лет ведет кукольный кружок, посещаемый детьми с удовольствием.

Необходимость работы кружков центра на базе школ района обоснована, такой вариант оправдан в сложившихся условиях. Но до каких пор? Когда у нас появится здание центра творчества детей и молодежи, где мы могли бы проводить выставки кружков, городские и районные мероприятия, учебы преподавателей, создать приборометрии, технически оснащенные современные кружки, выращива-

тиальный кодекс. Например, установлен за что-то штраф в 5000 рублей, но вдруг показалось, что мало, — увеличивают. И нарушают закон. А ведь голову ломать не надо, достаточно открыть кодекс и прочесть, за какие нарушение какая ответственность.

В. ЗЫКОВ

[Окончание следует.]

из плохо проветриваемых подвалов технические кружки!

Идеальный вариант — полностью занять под центр творчества здание детского сада «Золотой ключик», однако, об этом нам даже помечтать не дают.

Реальный вариант, который бы нас удовлетворил — 3 группы, спортивный зал, территория д/сада с теплицей. Что мы разместим на этих площа-дах?

Первое. Мастерская для кружков технического творчества (авиамодельный, судомодельный, резьба по дереву, «Хозяйка в доме», «Мебель — сувениры рукаами»).

Второе. Мастерская рукоуделия (язы-ление, шитье, моделирование одежды, вышивка, макраме, мягкая игрушка).

Третье. Художественная мастерская (изостудия, лепка, аппликация, начальная изобразительное творчество).

Четвертое. Шахматно-шашечный клуб. Настольные игры, развивающие игры, компьютеры.

Пятое. Фотолаборатория, кино, видеоклуб.

Шестое. «Зеленая» комната для кружков биологического направления: цветоводство, овощеводство, аквариум, теплица, собачеводство, охота и охотничье хозяйство. Здесь же место для проведения квесткомпаний, для клубов и кружков, занятых группами пробуждения личности.

Седьмое. Спортивный зал: гимнастика, аэробика, спортивные танцы, бальные танцы, дзюдо, проведение вечеров выходного дня, вечеров для кружковцев.

Поймите, это не пустые прожекты! За каждый пункт стоит конкретные руководители кружков, детские коллектива, наработки по созданию материально-технической базы.

Преимущества собственного здания центра неоспоримы. Детям можно (как и взрослым) возможность самозанятия, возможность изменить сложившиеся в школе и дома отношения к ним, возможность начать жизнь «сначала». Это особенно важно для «трудных» ребят.

Ребятам нужно встречаться, общаться друг с другом не только в школе. А что им город предоставил, кроме подвалов и чердаков?

При нашем скучном финансировании, весьма расплывчатом и отдаленной перспективе строительства нового здания мы можем надеяться только на поддержку и взаимопонимание со стороны районной администрации. Если при изъятии здания «Золотого ключика» мы не получим достаточного количества помещений, чтобы обосноваться основательно, надолго, то вторая такая возможность нам вряд ли представится в ближайшее десятилетие.

Помогите, если можете! Тогда и малолетним правонарушителям, дела которых вы рассматриваете на заседаниях, будет куда пойти.

Записала Н. ЗОНОВА.

машинист крана, на ГЭС с 1982 года;

— На стройке сдвигов нет. Была ма-ленкая надежда, что изменится си-туация после визита Шохина, но, видеть, никому мы не нужны. Сейчас на всей стройке работают всего два крана. Чем будем кормить свою семью? Сколько еще будем жить, ждать и терпеть? Читал вашей газете пост-авновление, опубликованное 2 сентября. Хочется верить, что следствие во всем разберется.

## ♦ ЭКСПРЕСС-ОПРОС



**Борис Анатольевич ЗЕЛЬЕВ** — электрик, на ГЭС с 1981 года:

— Работать тяжело, необходимого оборудования нет. Лисовский пытается чего-то добиться, но везде требуют расчет наличными деньгами, а по безналичному расчету коммерческие структуры с нами сотрудничать не хотят.



**Антонина Петровна ТРОШИНА** — оператор-диктор, на ГЭС с 1991 года:

— Сейчас на плотине работает комиссия по вопросу: где можно вести бетонные работы. Пока бетон с завода поступает по первому требованию, видимо, требует перечислить деньги. Когда узнала из вашей газеты, что наше объединение перечислило огромные суммы на строительство и приобретение жилья в различных городах СНГ, была возмущена. Бессспорно то, что стройка переживает трудное время. Но ведь с нами нельзя так поступать, мы тоже люди.



**Виктор Юрьевич ШУРУХИН** — электрик, на ГЭС с 1991 года:

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края, Телефон: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

## ♦ ОТКЛИК

**...По тому же поводу**

**В** СМЫСЛ моей заметки неходит «ударный» [без сомнения после «Саги» о цыплятина] ложечного, но,думаю, если в дальнейшем при администрации района будет торги, то хотелось бы, чтобы он чуть-чуть обрамился лицом к тем, кого должен, как мне кажется, защищать в первую очередь: работникам бюджетной сферы, пенсионерам, учителям и т. д.

По весне из того же самого кабинета (имеется в виду торговый отдел) был подан клич: «Кому нужны саженцы — сдайте деньги!». Работники музыкальной школы собрали их очень оперативно. Лично я заказал 14 сортов различных видов растений на 1540 рублей (по тому времени — ничего!). Кое-кто сдал 3 тысячи, кто — поменьше. И сдавшие стали ждать. В конце сентября дождались. Только через 14 саженцев, моя денежная хватка на кустах высыпалась. Конечно, никого же проклятого собирания деньги — тоже вопрос, но тут, как-то напрашивается другое... А в свою ли ты телегу впряженаясь, если, конечно, не играешься другим играми, если у тебя и тут не тянешь, и там не везет?

Каждый раз, когда приходилось узнавать о судьбе цыплят в торговом отделе администрации (это делать приходилось часто, так как лето короткое) — товар должен «вызвратиться», почему-то обычно ответственные лица всегда находились на Братской птицефабрике.

С апреля (тоже, наверное, совпадение) после каждой отрицательной информации офтограда до твоего, то есть было слышно, что граждане,

да и целые организации приносили для себя и своих работников бриллианты. Мы же (я же) добровольно надались на привоз цыплят обещанным сроком. И принаселялись до 10 августа. И тогда я поехал в Братск на птицефабрику, откровенно думая, что куплю... цыплят страшная проблема. Однако заплатил в кассе за нужное количество первых через полчаса мы загружались и отправились в обратный путь. Бумажи такие я не удержался засадил один вопрос, правда, кассир: «Так ли трудно было летом пристроить цыплят?» Оказалось, в дни выведения супечных цыплят продавались без ограничения всем желающим.

Какой же смысл был в том, чтобы не обявлять офтограду администрации по организациям и частникам: скрипки выведения и продажи такие-то, что мы, мол, вам доставить цыплят не можем, изыскавшие возможности сами. Было честно. А кто желал купить цыплят для выкармливания — сделал бы это сам. Что касается моих цыплят — довез до дома 100 процентов.

Ну неужели трудно понять: если есть желающие прокормить себя куликами всеми забытым Кодинска — создайте им условия, завесите цыплят, гусей, поросенок хороших посдочников, моркови и тогда у русоводов города не будет болеть голова по осени. Люди (их много) на учены: руки не приложишь — и эйфории есть нечего будет.

## В. ПЕРЕТОЛЧИН.

г. Кодинск.

## ♦ РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

КУПЛЮ морозильную камеру. Зонтич в рабочее время 2-45-52, (498)

## ♦ ИНТЕРВЬЮ С ПРОКУРОРОМ РАЙОНА

**Соблюдается ли у нас законность?**

Сегодня, когда политические процессы обострились как никогда, пролилась кровь на улицах Москвы, когда продолжают агонизировать экономика и растет число безработных, рассчитывать на снижение уровня преступности не приходится. О состоянии законности в Кежемском районе беседует с прокурором В. П. МИЗЕНКОМ наш корреспондент.

— Виктор Прокопьевич, в декабре будет три года, как вы заступили на этот пост. Какие изменения произошли за это время? Так же не хватает людей, транспорта и т. д. и потому заниматься приходится в первую очередь раскрытием убийств, оставляя на горе см. менее важные дела, или теперь горе на гору?

— Девять лет тому назад согласованному закону о прокуратуре — в нем определены и наши права и обязанности, и деятельность. От того, что завалены работой, сегодня говорить нельзя. Прокуратура полностью укомплектована кадрами. У нас, как и положено, два следователя, помощники прокурора. Решение транспортных вопросов...

Да, мы расследуем всякие преступления и убийства — тоже. Кстати, их стало меньше: за восемь месяцев этого года — 6, за тот же период прошлого — 11. Но тогда все они были раскрыты, а нынче остается нераскрытым убийство в Кежме. Ведется расследование (уголовное дело возбуждено) по без вести пропавшим людям и Мандроски.

На отдельным видам правонарушений. Например, если раньше каждый случай разбойного нападения расценивался как ЧП, то теперь мы вправе ставить склонившись с этим видом преступлений. В городе было уже два таких случая, когда врывались в квартиры, забирали вещи, применяли насилие.

Особенно большим процентом роста квартирных краж: за восемь месяцев текущего года он достиг 28 (в прошлом году было 63 кражи, теперь — 81). В этом плане есть свои сложности. Разговоров о том, как защищать граждан, идет много, но действенных мер не принимается.

И все же, я думаю, не нужно драматизировать ситуацию, говорить, что у нас в районе все плохо. Рост преступности за восемь месяцев с г. по сравнению с тем же периодом прошлого, составил 2,7 процента (412 преступлений в 1992 г. и 423 — в этом).

То есть, в принципе мы держим стабильную обстановку.

— И все же, видимо, сегодня нельзя сказать о надежной защите граждан, их благополучии. Прочного заслона от агрессии нет?

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 5.500. Заказ № 122.

## ♦ ДОБРОЕ ПИСЬМО

**,Я смотрела на сестру, как в зеркало...**

У моей сестры, Карнауховой Екатерины Михайловны, вдова инвалида войны, ветерана труда, в октябре День рождения. Живет она в вашем городе. Пусть прочтет оно мое письмо и порадуется.

Мать у нас умерла рано, когда я была подростком. Екатерина мне заменила мать и отца. Наш отец погиб на войне. Жили материально трудно, но каждую скромную кроху хлеба сестра отдавала мне, лишь бы я училась и выполняла волю матери — получить высшее образование. Благодаря ей, все это получилось.

Огромное спасибо сестре Екатерине за то, что она есть, за то, что вывел в люди. Я смотрела на сестру, как в зеркало, подражала и сама становилась человеком. Она для меня является апостолом правды, могучей силой, совестью. Ее принципы, симпатии, антипатии являются до сих пор для меня, хотя я уже немолодая, путеводной звездой. Я стремилась трудиться так, как трудилась она, зажигая работу до самозабвения всех окружающих, отдавая людям все свои силы. Моя сестра не любила бездельников, легкомысленных, и за это ценят и любят ее. Двери у ее квартир открывают люди с раннего утра и до позднего вечера. С любовью и благовением, с сердечным трепетом переступают они порог ее дома и попадают в волшебный мир оптимизма и верности в решении жизненных проблем в это трудное время. Авторитет Екатерины Михайловой — это творение ее разума и души, умение утверждать в человеке глубокое уважение к себе, к своим убеждениям.

Жизнь была нелегкой. Пережила все трудности в годы войны, была тягловой силой в колхозе и дома. Муж с сыновьями пришел инвалидом, но они вырастили и воспитали четырех детей. Сейчас живет с семьей дочерью, работает в школе г. Кодинска. Здоровья нет, сил тоже, но по мере возможности помогает им.

Справедливая, нудная, славная, любимая моя сестра все еще ходит и поет в хоре ветеранов, утверждая, что это продает ей жизнь.

Я от всей души поздравляю с Днем рождения, желая крепкого здоровья, счастья, радости от детей и внуков!

Как много было горя и труда, Но сильной оставалась ты всегда. Ты пронесла через заботы лет Своей судьбы неутасимый свет. Но оставались шрамами на сердце Следы тобою перекинутых бед.

С уважением Н. УСОЛЬЦЕВА.

Я делал анализ обстановки по району и могу привести ряд характерных данных.

Так, за прошедший период, этого года, за совершение преступлений мною было арестовано 57 человек. 26 из них никогда не работали. Почему? Кто-то уволился и не может подыскать другое место, кто-то вообще не желает работать, а сейчас мы знаем, ответственности за это никакой нет, и т. д. А судимые за это никакого компенсации не получают. Выходит, что из колхоза в город волно, и вместе того, чтобы ехать к грязному месту проживания, остаются в рабочем. Несколько потому, что нет денег. И решаются на новое преступление. В итоге звонок изнасилования, грабеж, разбой, кражи. Как здесь не быть росту преступности? Пока не наступит стабилизации в экономике, это будет продолжаться. А остановить падение производственного, разрушение связей между предпринимателями мы, видимо, пока не в состоянии.

— Наличие исправительно-трудовых колоний К-100 накладывает свой отпечаток?

— Да. Однако количество преступлений, совершенных на территории района теми, кто отбыл срок в ИК, небольшое (преступления, совершенные внутри колонии, мы не учтываем). Эти данные у меня тоже есть и смею заверить, что на общем фоне они кажутся небольшими, т. е., как говорят, погоды не делают, на статистику особо не влияют.

Дело в другом: часть, освободившихся в районе, женится. Работу таким образом нелегко, отсюда — известные, уже называвшиеся мною, последствия. Под влиянием раненых судимых идет разложение местного населения. Особенно оказывается негативное влияние на подростков.

— Складывается такое впечатление, что законы не работают, повсеместно

## СЛУЖБА 01

## ОГНЕННАЯ СТИХИЯ

Вновь наблюдается резкое увеличение числа пожаров в нашем районе. Так, за сентябрь их допущено 9, за 10 дней октября — 7. Огнем уничтожены 15 и повреждено 5 строений. Причины этих взорваний, как и ранее, аналогичные: поджоги — 5; детская шалость с огнем и нарушение правил эксплуатации электроприборов и оборудования — по 4 случая; 2 — от неконтрольного печного отопления.

Допущено пожаров: в жилом секторе — 8; в административных зданиях — 3; по 2 на складах, в торговых точках, на промышленных предприятиях.

**17.09.93 г.** в п. Ирбас загорелася жилой дом (построенный без согласования с госпожнадзором вблизи промышленных объектов). А там как рядом находились складские здания АО «Муралес», построенные с соблюдением противопожарных разрывов и с грубейшими нарушениями правил пожарной безопасности (не проводились мероприятия, предлагаемые пожарной охраной), то огонь быстро распространялся с дома на склады. Здесь отступствовали и пожарная техника (нет пожарной машины, мотопомпы или водозабора), и запас воды для целей пожаротушения, из-за этого сгорели вместе с домом два склада с материалами.

**3.10.93 г.** в п. Проскино из-за детской шалости с огнем сгорело здание школьных мастерских. Здесь тоже не смогли своевременно организовать тушение, хотя разведенный костер обнаружили в начальной стадии и потушить его могли без ущерба, если бы имеющиеся пожарный трактор не использовался на хозяйственных нуждах, а стоял наготове с водой. При аналогичных обстоятель-

ствах здесь уже сгорело несколько строений. Да и при тушении смогли эвакуировать водой из водонапорной башни только 2 пожара, остальные, в том числе самое крупное, не удалось потушить, и затем машины направлялись по 40 минут, при этом горючее истощалось, и огонь не гас. В поселке Кереджи скажи, когда нельзя заправиться водой при пожаре, так как отключается энергия. И никто эти наши замечания устранил не собирается, складывается впечатление, что ждут, когда же наконец все сгорит.

**4.10.93 г.** полностью уничтожена огнем насосная станция треста «Кодинскспецстрой» на ГЭС. Здесь необходимо на них предлагаются предусмотреть устройство для забора воды при пожарах на ГЭС, но по-прежнему за водой приходится ездить в пос. Временный.

Хочется напомнить гражданам, проживающим в частных домах, и руководителям объектов, использующих бытовки-вагончики для персонала: обратите внимание на соблюдение правил пожарной безопасности в этих строениях, так как с наступлением холода начались пожары по причинам неисправного или неправильно выполненного печного отопления, электрооборудования и бытовых приборов.

**13.09.93 г.** в г. Кондинске от оставленного без присмотра включенном в электросеть телевизора в квартире по ул. 25 лет Братскэнергостроя, д. 3, сгорели домашние вещи и пятиэтажное здание общежития оказалось полностью задымлено.

Сохранность личного и государственного имущества от уничтожения огнем зависит прежде всего от самих граждан — это стоит помнить всегда.

**В. САМОЙЛЕНКО,**  
зам. начальника пожарно-спасательного отряда № 15.

## ПРОДАМ:

- фронтальный погрузчик «ВОЛА» с объемом ковша 4 куб. м., высотой подъема 4 м; цена — 5,5 млн. руб.
- седельный тягач КАЗ-608 с полуприцепом (1987 г. выпуска) в отличном состоянии
- водовоз АВВГ—2х4 40 км, цена — 390 тыс. руб. за 1 км.

Телефон посредника 2-26-35, звоните после 19 часов.  
(480)

## РЕКЛАМА

## В АТП АО «Муралес» ТРЕБУЮТСЯ:

- водители с категорией «Е» на вывозку леса (оплата по договоренностям)
- сторож гарнажа (оклад 25 тысяч рублей плюс надбавки)
- механик (оклад 50 тыс. руб. плюс надбавки)
- водитель на а/м ГАЗ-66 («Техномощь»)
- оператор ЛТ-72 (вахтовый метод работы, оплата по договоренности)
- автослесарь (оплата сдельная)
- газоэлектросварщик на а/м ПРМ ЗИЛ-131.

Обращаться в рабочее время по тел. 2-11-59.  
(479) • • •

ПРОДАЕТСЯ б/у пилорама и б/у шпалорезка в отличном состоянии.  
Обращаться: с. Заледеево, ул. Береговая, д. 31.  
(483) • • •

ПРОДВОЗОУ РЕМОНТ телевизоров черно-белого и цветного изображения на дому у заказчика.  
Справки по телефону 2-26-89 д. 17 до 19 часов.  
(487) • • •

то соблюдаются. Косвенно об этом свидетельствует и редакционная почта, в которой немало жалоб по вопросам оплаты труда и несвоевременной выплаты заработной платы. Каково ваше мнение! Сталкивались ли вы с фактами, когда буква закона оказывается бессыльной?

Состязание законности определяется не только состоянием преступности (ясно, как последние влияет на самочувствие общества), но и тем, как нас сегодня исполняется эта законность. То есть, являются ли мы законопослушными гражданами, уважают ли законы, должностные лица.

Мы попали сейчас на волну, когда принимается большое количество законов. Как правило, вначали принимаются закон, а через несколько месяцев, через полгода в него вносятся изменения, дополнения. При этом забывают о существующих, принятых ранее нормативных документах, постановлениях, которые не утратили силу. В итоге возникают противоречия, различные толкования тех или иных пунктов или статей, и повсевремене задумываешься: как в данной ситуации поступить!

Мы все время заботимся только об интересах государства. Сейчас же говорят о Хакасии. Позиция прокуратуры и России, и края такова: закон должен защищать интересы граждан. Ее мы и будем претворять в жизнь и останемся верны ей.

Вроде бы законы у нас есть на все случаи жизни, но вы посмотрите, как в итоге складываются эти ситуации. Недавно ко мне приходила женщина (истати, люди идут на прием постоянно) со слезами на глазах: четыре месяца не выдают на работе зарплату, и немножко когда муж получит, хотя уволен и уже две недели не трудится. Как поступить мне в этой ситуации? Вроде бы есть Кодекс законов о труде, в котором записано, что зарплата должна выдаваться в установленные сроки.

И вот что интересно: если уволившись с работы трудовая книжка отдана с задержкой хотя бы на день,

то руководство несет за это ответственность. А когда вовремя не выдают зарплату, не несет, так как нет механизма. А таких, которые не получают вовремя плату за труд, тысячи, если не десятки тысяч...

В поисках выхода из создавшейся ситуации мы переговорили по этому вопросу с и. о. председателя районного суда Т. М. Шевчук и будем, наверное, выходить на судебный уровень. Нужно решение суда, чтобы привлечь к ответственности за движение денег и обеспечить выплату в первую очередь т.к. тех, кто уже уволен, кто пошел в отпуск и т. д. хотя бы эту категорию лиц как-то защищить.

Еще пример. В прокуратуру поступил сигнал от пенсионеров с. Проскино по поводу того, что в прошлом году они сдали деньги на строительство погребов, гарнажей председателю кооператива «Вираж» Н. М. Кизесову, но никакого строительства не велось. Задицкая интересы граждан, мы обратились в суд, который принял решение о взыскании вложенных сумм. Однако встал какая закавыка: у кооператива нет счета в банке. И поэтому вернуть деньги пенсионерам представляется довольно сложным.

Суммы, вложенные в «Вираж», невелики, каждая сдача отдала по 20—30 тысяч рублей. За прошедшее время деньги, к тому же, сильно обесценились. Однако Кизесов успел приобрести кое-какое оборудование, например, сажечный аппарат, что как-то застраховало его от инфляции. Пенсионеры же, если им и будут возвращены деньги, останутся в довольно сложном.

Теперь мне понятно, как сложно выполнять законы, охватывающие всю страну. А всегда ли бывают законными решения и постановления районной администрации, малого Совета?

В нынешнем году прокуратура отменила четыре незаконных решения Советов (одно — в Кежме). Было два незаконных постановления администрации.

Когда мною были вынесены трофеи, глава администрации отреагировал быстро: отменил незаконные решения, и на этом все кончились. А вот малый Совет...

На его заседаниях нечасто, но приходилось бывать, и я убедился, что малый Советы никто не готовит. Здесь нет, как в администрации, штатного юриста (не считая В. С. Попова в городе и Н. Н. Верещагина в Кежме). И это сказывается на работе.

По одному решению, касающемуся детсада, когда депутаты пытались незаконно изъять помещение для налоговой инспекции, мы выносили протест, но его не удовлетворили. Я вынужден был обратиться в суд. Незаконное постановление отменено.

Во время обсуждения тоги или иного вопроса некоторых членов малого Совета признают незаконность принятого решения, но ничего не могут сделать при голосовании, когда мнения расходятся. В итоге — ненужные передряги, забудораженные работники детсада и т. д. А у нас и без того социальная напряженность большая.

Нами было направлено представление администрации и председателю районного Совета: все принимаемые документы согласовываться с прокуратурой. И, кажется, «пед тронул».

«Вообщество о каких-то грубых, вопиющих моментах при принятии решений здесь говорить не приходится». Например, при составлении документа по пожарам, глава администрации не приводил свои полномочия. Зачастую делаются попытки нарушить администрацию, например, установив за что-то штраф в 5000 рублей, но вдруг показалось, что мало — увеличивают. И нарушают закон. А ведь голову ломать не надо, достаточно открыть кодекс и прочесть, за какие нарушения какая ответственность.

**В. ЗЫКОВ.**

[Окончание следует.]

## ♦ ЭКСПРЕСС-ОПРОС



Леонид Андreeвич ВЛАСОВ — начальник 1-го участка основных сооружений станционной плотины:

— Денег нет, из-за этого все «засыплю». Цемент дают по-немногу, кое-где начали бетонные работы, но это мало. Сегодня на улице уже зима, а мы к нему абсолютно не готовы: не хватает опилок (для засыпки тепло-трассы), презенты: только на наш участок нужно бы тыс. кв. метров, а у нас всего одна тысяча. Это слезы. Нет гвоздей, арматуры, электрогородов. Мы бюджетникам задолжали уже свыше 3 млрд. Многим людям уже должны по миллиону и выше. Кому строят эти коттеджи! Поэтому эти деньги не пошли на зарплату! Я удивился, как еще люди терпят; скрывают, но продолжают работать. Каждый день ждешь чего-то страшного, непоправимого.



Наталья Александровна ВОЛТУКОВА — оператор КИА:

— Все уже неделю. Сколько будем жить в обмане?



Николай Васильевич СЛОСАРЕВ — машинист крана, на ГЭС с 1982 года:

— На стройке сдвигов нет. Была маленькая надежда, что изменится ситуация после визита Шохина, но, видать, никому мы не нужны. Сейчас на всей стройке работают всего два крана. Чем будем кормить свои семьи? Сколько еще будем жить, ждать и терпеть? Читал в вашей газете постановление, опубликованное 2 сентября. Хочется верить, что следствие во всем разберется.

# TV

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 18

- 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 НОВОСТИ.
- 15.25 «Телемикст».
- 16.10 «Музикальный прогноз».
- 16.40 «Галанты и поклонники».
- 17.20 «Звездный час».
- 18.25 «Музограф».
- 18.45 «Голы».
- 19.25 «Эхо недели».
- 19.55 Школа-студия МХАТ: вчера, сегодня, завтра.
- 20.40 Спокойной ночи, малыш!

- 21.25 «Мелочи жизни». 20-я серия.
- 21.55 Спортивный уик-энд.
- 22.10 «Брэнд-ринг».
- 23.00 «Серпантин». Ведущий — Жан-Клод Торбель.

- 0.25 «Новая студия» представляет: «Монако», «Кривой зеркальный эфир», «Абомонд», «Видеосессии», «ТВ-Х».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

- 17.00 Бизнес в России.
- 17.30 Там-там новости.
- 17.45 «Испания с высоты птичьего полета». Фильм «6».
- 18.15 «Кизнь без жестокости».
- 18.30 Праздник каждый день.
- 17.00 Спасение 911.
- 20.00 0.00 ВЕСТИ.
- 20-3 «Беглецы» из сериала «Кrimинальные истории».
- 1.00 Момент истины.
- 22.15 «Азарные песенки» (А. Григорьев).
- 22.45 РТБ—избранные: «Сказка о первом самовластии».
- 23.00 Мультифильм.
- 23.45 «Собачки» в Москве.
- 0.35 В мире авто- и мотоспорта.

## ВТОРНИК, 19

- 6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 НОВОСТИ.
- 6.35 Утренняя гимнастика.
- 6.45 «УТРО».
- 9.05 Фирма гарантирует.
- 9.20 «Домисолька».
- 9.40, 19.05 «ПРОСТО МАРИЯ».
- 10.30 Поэт Мусор Минаева.
- 11.15 «Мелочи жизни». 20-я серия.
- 11.50, 23.20 Пресс-экспресс.
- 12.20 «Голы».
- 12.50 «Хождение по мукам». 11-я серия.
- 13.55 «Мой прародитель — Пушкин».
- 15.25 «Деловой вестник».
- 15.40 «Конверсия и рынок».
- 16.15 «Дело».
- 16.25 Мультифильм.
- 16.50 «Житарик-93». Фестиваль детских и юношеских программ.
- 17.10 Новые имена.
- 17.50 Технодром.
- 18.25 «Свои и чужие».
- 19.55 ТЕМА.
- 20.40 Спокойной ночи, малыш!
- 21.25 Худ. фильм «Пустынья зверей» (Франция).
- 23.35 «Лесна-93».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

- 8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
- 8.30 Время деловых людей.
- 9.00 Утренний концерт.
- 9.15 Христианская программа.
- 9.45 Мульти-пульти.
- 9.55 Видеофильм о московском метрополите.
- 10.25 Плоды просвещения.
- 11.10 «Ностальгия» — музыка всех поколений.
- 11.40, 20.25 «Санта-Бербара».
- 12.30 Параллели.
- 12.45 Непознанная вселенная.
- 13.15 Крестьянский вопрос.
- 13.40 «Закат». Худ. фильм.
- 15.05 Там-там новости.
- 16.05 «Ар-зона».
- 16.35 Бизнес: новые имена.
- 16.50 Мульти-пульти.
- 17.10 Русская виза.
- 17.40 «60 минут».
- 18.40 Пигмалион.
- 19.10 Праздник каждый день.
- 19.20 «Л-клуб».
- 21.20 Ласьи.
- 22.55 Виниловые джунгли.
- 23.10 Красир криминальных сообщений.
- 23.10, 0.30 Футбол. Кубок УЕФА. 1/16 финала.

- 16.25 Устами младенца.
- 16.55 «Сотвори добро».
- 17.40 Балет Санкт-Петербурга.
- 18.10 Праздник каждый день.
- 18.10 «Арабеск» — путешествие в Объединенные Арабские Эмираты».
- 18.50 Виниловые джунгли.
- 20.25 «Санта-Бербара».
- 21.15 «Хроника смытного дня».
- 23.10 Плоды просвещения.
- 0.25 Творческий вечер Е. Евтушенко.

## СРЕДА, 20

- 6.00, 12.00—15.00, 18.00, 21.00, 0.00 НОВОСТИ.
- 6.45 УТРО.
- 9.05 Фирма гарантирует.
- 9.20 «Страска».
- 9.40, 19.05 «ПРОСТО МАРИЯ».
- 10.30 Торговый мост.
- 11.00 Человек и закон.
- 11.30 «Посмотрите, послушайте».
- 11.50, 0.25 Пресс-экспресс.
- 12.20 «Хождение по мукам». 12-я сер. я.
- 13.35 «Дороги Анны Фирлинг».
- Худ. фильм. 1-я серия.
- 15.25 «Телемикст».
- 16.40 Док. фильм.
- 17.00 «Житарик-93».
- 17.20 «Клуб 700».
- 17.50 «Технодром».
- 18.25 Телерадиокомпания «Мир».
- 20.00 «За Кремлевской стеной». Передача 2-я.
- 20.40 Спокойной ночи, малыш!
- 21.25 «Зефирщикам Останкино». Концерт-встреча.
- 22.10 Кино до воспроизведения.
- 23.45 Министрства.
- 0.35 «Начало» — первенство мира по шахматам.
- 1.00 Футбол. Кубок европейских чемпионов. 1/8 финала.
- 1.50 Хоккей. Чемпионат МХЛ.
- 2.30 МТУ.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

- 8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
- 8.30 Время деловых людей.
- 9.00 Утренний концерт.
- 9.15 Христианская программа.
- 9.45 Мульти-пульти.

## ЧЕТВЕРГ, 21

- 9.45 УТРО.
- 9.05 Фирма гарантирует.
- 9.20, 19.05 «ПРОСТО МАРИЯ».
- 10.10 Футбол. Кубок европейских чемпионов. 1/8 финала.
- 11.05, 17.40 «... До шестнадцати лет и старше».
- 11.50, 1.40 Пресс-экспресс.
- 12.20 «Хождение по мукам».

## ПЯТНИЦА, 22

- 6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 НОВОСТИ.
- 6.35 Утренняя гимнастика.
- 6.45 УТРО.
- 9.05 Фирма гарантирует.
- 9.00 Мультифильм для детей.
- 9.25, 16.05 Худ. фильм «Мир моих Мюз».
- 11.20 «Джаз».
- 11.50, 22.25 Пресс-экспресс.
- 12.20 Клуб путешественников.
- 13.10 «Холодная осень». Слекстаколь.
- 14.00 «Т. Шмидя. Автопортрет».
- 15.25 «Бридж».
- 15.50 «Бизнес-класс».
- 18.20 «Цветы одного сада».
- 18.40 «Человек и закон».
- 19.15 «Фагон-03».
- 19.45 «ЮПЛЕ ЧУДЕС».
- 20.40 Спокойной ночи, малыш!
- 21.25 «Человек недели».
- 21.40 Худ. фильм «Мерло — частный сыщик». 4-я серия.
- 21.45 «Флаг».
- 24.35 Начало» — первенство мира по шахматам.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

- 8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
- 8.30 Время деловых людей.
- 9.00 Утренний концерт.
- 9.15 Азарные песенки» (А. Григорьев).
- 9.40, 19.05 «ПРОСТО МАРИЯ».
- 10.10 Футбол. Кубок европейских чемпионов. 1/8 финала.
- 11.05, 17.40 «... До шестнадцати лет и старше».
- 11.50, 1.40 Пресс-экспресс.
- 12.20 «Хождение по мукам».

Уредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,  
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ  
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края,  
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический от-  
дел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типо-  
графия, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мин-  
истерство культуры СССР может не совпа-  
дать с мнением редакции. Ответственность за содер-  
жание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам.

Индекс 52336.  
Цена 1 печ. л.  
Печать высокая.  
Тираж 5.500.  
Знак № 122.

Кежемская типография уп-  
равления печати и инфор-  
мации администрации Крас-  
ноярского края.



## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24

- 9.15 Поехали.
- 9.25 Тихий дом.
- 10.20 Время животных.
- 11.20 «Санта-Бербара».
- 12.10 Обратный адрес.
- 12.40 Музыкальный экзамен.
- 13.40 Крестьянский вопрос.
- 14.05 Док. фильм «Прими мою любовь».
- 14.35 «Европа-Азия».
- 15.20 «Финго. бездомный юнош».
- Худ. фильм.
- 16.10 Там-там новости.
- 16.25 Мульти-пульти.
- 16.35 В ракурсе — семейный портрет.
- 17.20 Пилигрим.
- 18.15 Вход со двора.
- 19.00 «Экспоцентр» представ-  
ляет:
- 19.10 Праздник каждый день.
- 19.00 «Окно».
- 20.20 «Грех». Худ. фильм.
- 21.40 «Мультипросвет».
- 22.30 «Вечерний салон».
- 0.30 Кинолендия. Генри Фон-  
да.
- 1.30 «Э. Хиль. 35 лет спустя...».

## СУББОТА, 23

- 6.50 Утренняя гимнастика.
- 7.00, 23.40 Пресс-экспресс.
- 7.10 Субботнее утро делово-  
го человека.
- 7.55, 15.00, 21.00 Новости.
- 8.30 Спортшанс.
- 9.00 «Зорь джигнэй».
- 9.30 Телерадиокомпания «Мир».
- 10.55 «Медиана для тебя».
- 11.25 Док. фильм.
- 12.25 «Лица власти».
- 12.40 «Служениye муз не тер-  
пит суеты».
- 13.10 Худ. фильм «Тихий дон».  
2-я серия.
- 13.25 «Азбука собственника».
- 13.55 «Лепнина Длинный чулок».  
6-я серия.
- 14.05 «Деньги и политика».
- 14.30 «Ультрас».
- 15.00 Красный квадрат.
- 15.30 «Играй, гармонь».
- 16.30 В мире животных.
- 19.15 «Собь-на». Шоу».
- 19.50 Худ. фильм «Стингрей».  
1-я серия. Часть 2-я.
- 20.00 Спокойной ночи, малыши!

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА.

- 8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
- 8.25 Док. фильм.
- 8.55 «Заварик для чемпионов».
- 9.25 «Царский тур». Часть 3-я.
- 9.55 Мульти-пульти.
- 10.15 Атабыты...
- 10.45 «Добры молодцы».
- 11.15 «Снег — судьба моя».  
6-я серия.
- 12.15 Здоровье.
- 12.45 К. Мажейка. Репортажи из Южной Африки.
- 13.15 Фольклор.
- 13.45 Крестьянский вопрос.
- 14.05 «Не вырубай...». Веду-  
щий Б. Колтев.
- 14.20 «Осенний мэрфон».
- 14.50 Бене ворона.
- 16.35 Поэт В. Леонтьев.
- 16.50 Волшебный мир Диснея.
- 17.40 Мульти-пульти.
- 18.00 Праздник каждый день.
- 18.10 Божественная Гарбо.
- 19.10 Джентльмен-шоу.
- 19.40 «Америка В. Познер».
- 20.25 «Возращение Шерлок-Холмса». Худ. фильм.
- 22.05 «Хроника смытого дня».
- 22.45 «Экспоцентр» представ-  
ляет.
- 22.55 Чемпионат России по  
футболу.
- 0.25 Программа «А».

ПРОДАЕТСЯ дачный участок  
в коттеджном кооперативе «Звезда» (9 соток,  
разработанный, имеется две теплицы).

Обращаться: раб. телефон:  
2-45-49; дом. телефон после  
19 часов 2-44-05.

(507)

Коллектив отделения ох-  
раны при Кежемском РОВД  
издражает глубокое собо-  
зованование Рептох Тамаре  
Михайловой, ее сыну Сер-  
гею и дочери Наташе по  
покой безвременно вы-  
шедших мужа и отца  
РЕПТОХ Виктора  
Ивановича.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Ответчик. Г. Барановская.  
Корректор Н. Полякова.  
Метрапаж О. Карнаухова.  
Линотип Н. Пастрикова.  
Печатник Ф. Гусев.